SIMULAZIONE DELLA PROVA D’ESAME * 29 APRILE 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

IEN In un riferimento cartesiano nello spazio Oxyz, data la retta r di equazioni:

x=2t+1
y=1+t¢
z =kt

e il piano B di equazione:
x+2y—2z+2=0,

determinare per quale valore di k la retta r e il piano B sono paralleli, e la distanza tra di essi.

Questo file & una estensione online dei corsi di matematica © Zanichelli Editore, 2018
di Massimo Bergamini, Graziella Barozzi e Anna Trifone -




SOLUZIONE * SIMULAZIONE 29 APRILE 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

FEN 1l vettore direzione della retta & 7°(2; 15 k), con k € R, mentre il vettore direzione perpendicolare al piano P &
P(1;2; — 1). Laretta r & parallela al piano Pse 7~ e p sono perpendicolari, cioé se:

—

FP=0—21+12+k(-1)=0 — k=4.

La retta parallela al piano ¢ dunque:

x=2t+1
riyy=1+¢
z =4t

La distanza fra retta e piano coincide con la distanza di un qualunque punto della retta dal piano; considerato
per esempio il punto della retta di coordinate A(1; 1; 0), che si ottiene per ¢ = 0, otteniamo:

1-142:1—-1-0+2
_.5
VI2+22+ (-1 Ve

d(r,P) = d(A,P) =
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